Addition von sin-Funktionen: Annaherung von Sagezahn und Rechteck

Sagezahn angenahert:
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Rechteck angenahert:

Summe
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Rechteck:
f(x) = sin(x)+ %-sin(3-x)+
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Zusammengesetzte sin-Funktionen: Anwendung: Filter %‘%FX

Verrzerrtes Eingangs-Signal f(x) Unverzerrtes Signal u(x)
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Synthese (Addition) der einzelnen Schwingungen (sin-Funktionen)

. zu einem Ausgangssignal
: : u(x) = sin(x) + 3 - sin(3-x) + 0 + 1 :sin(5-x)
Zerlegung in Grundschwingung (Grundton) und 1-te, 2-te, ... Oberwelle 3
(Harmonische / Oberton) mit z.B. FFT (Fast Fourier Transformation) ‘
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f(x) = sin(x) + l3 - sin(3-x) + 2 - sin(4-x) +
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Verandern (Filtern) des Signals:
E)E)E) Abschwachen/Verstarken von einzelnen oder mehreren Oberwellen
oder der Grundschwingung. Hier: 2:sin(4:x) » 0
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